

习近平同赞比亚总统希奇莱马会谈 中赞关系提升为全面战略合作伙伴关系

据新华社北京9月15日电 9月15日上午，国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的赞比亚总统希奇莱马举行会谈。两国元首宣布，将中赞关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出，中赞传统友谊由两国老一辈领导人亲手缔造，历经国际风云变幻的考验。中赞铁路是中非友好的象征，两国人民彼此怀有特殊友好情谊。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中赞关系，愿同赞方一道努力，将两国深厚的传统友谊转化为新时代合作共赢的不竭动力，推动中赞关系行稳致远，不断迈上新台阶。

习近平强调，中国支持赞比亚维护国家主权、安全、发展利益，探索符合本国实际的发展道路，愿同赞方加强国际交往和治国理政经验交流，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。中国式现代化的成功展现了世界现代化模式的多样性，中国高质量发展和现代化进程将继续为包括赞比亚在内的世界各国带来新机遇。中方愿同赞方一道，以共建“一带一路”为引领，拓展基础设施建设、农业、矿业、清洁能源等领域合作，共同实现发展振兴。

习近平指出，当前，发展中国家群体性崛起，国际影响力不断增强，已经成为不可

逆转的时代潮流。我们要加强团结协作，践行真正的多边主义，坚定维护国际公平正义，努力提升发展中国家话语权，维护两国和广大发展中国家共同利益。中非合作已经成为南南合作和国际对非合作的引领者。真诚平等、互利共赢、捍卫正义、开放包容这些中非友好的主线和底色从未改变。中方愿同包括赞比亚在内的非洲国家一道，落实好“支持非洲工业化倡议”等中非领导人对话会成果，加强战略对接，深化各领域合作，支持非洲国家不断提升自主发展能力，实现经济复苏和可持续发展，携手构建新时代中非命运共同体。

希奇莱马表示，赞方珍视由两国老一辈领导人亲手缔造的赞中友谊。中国发展带动全球南方国家取得进步，提升了全球南方国家在国际事务中的代表性和发言权，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展。赞方感谢中方支持非盟加入二十国集团，感谢中方为解决赞债务问题发挥的积极作用。赞方恪守一个中国原则，高度赞赏中国式现代化的指导理念和原则，希望学习借鉴中国发展经验。

会谈后，双方发表《中华人民共和国和赞比亚共和国关于建立全面战略合作伙伴关系的联合声明》。

习近平会见柬埔寨首相洪玛奈

中国始终是柬埔寨最为坚定的依靠

据新华社北京9月15日电 9月15日上午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的柬埔寨首相洪玛奈。

习近平指出，洪玛奈首相就任后选择中国作为第一个进行双边访问的国家，充分体现了柬埔寨新一届政府对巩固和发展中柬友好的高度重视。中国和柬埔寨是铁杆朋友。建交65年来，双方始终高度互信、平等相待、互利双赢，始终坚定支持对方维护国家主权、安全、发展利益，这是中柬命运共同体的核心要义。今年，双方开启建设高质量、高水平、高标准中柬命运共同体的新时代。

中方愿同柬方一道，推动中柬命运共同体建设走深走实，携手打造构建人类命运共同体的典范。

习近平强调，中方坚定支持柬埔寨探索符合本国国情的发展道路，愿同柬方保持经常性战略沟通，深化治国理政经验交流。双方要发挥好政府间协调委员会机制作用，落实好新版中柬命运共同体行动计划，充实中柬“钻石六边”合作架构，共建“工业发展走廊”和“渔业走廊”，推动有关重点合作事项早日落地见效。中方愿同柬方常态化开展执法安全合作，持续打击网络赌博、电信诈骗

等跨境犯罪。双方要继续办好“中柬友好年”系列活动，扩大两国青年、地方、教育、旅游、医疗卫生等领域合作，让中柬友好为两国人民带来更多福祉。

习近平指出，不论国际和地区形势如何变化，中国始终是柬埔寨最可信赖的朋友、最为坚定的依靠。中方愿同柬方并肩携手，共同维护国际公平正义，维护广大发展中国家正当权益。

洪玛奈表示，我把中国作为首个正式出访的国家，就是为了体现柬新一届政府将继续坚定奉行对华友好政策，将柬中铁路

友谊进一步发扬光大。柬方恪守一个中国原则，坚定支持中方维护自身核心利益，支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。柬方感谢中方长期以来为柬经济社会发展提供的大力支持和帮助，愿同中方落实两国领导人达成的重要共识，深化共建“一带一路”合作，在“钻石六边”框架下推动两国工业、农业、投资、人文等领域合作进一步发展，打造柬中命运共同体，更好造福两国人民。柬方愿同中方在地区和国际事务中密切配合，把柬中关系推向新高度。

8月份国民经济恢复向好

据新华社北京9月15日电 国家统计局15日发布数据显示，8月份，国民经济加快恢复，生产供给稳中有升，市场需求逐步改善，就业物价总体稳定，高质量发展取得新进展。

工业生产加快，服务业较快增长。8月份，全国规模以上工业增加值同比增长4.5%，比上月加快0.8个百分点；环比增长0.5%。全国服务业生产指数同比增长6.8%，比上月加快1.1个百分点。

市场销售加快恢复，服务消费增长较快。8月份，社会消费品零售总额同比增长4.6%，比上月加快2.1个百分点；环比增长0.31%。

固定资产投资规模继续扩大，高技术产业投资保持较快增长。1至8月份，全国固定资产投资（不含农户）327042亿元，同比增长3.2%，比1至7月份回落0.2个百分点。其中，高技术产业投资同比增长11.3%。

货物进出口同比降幅收窄，贸易结构继续优化。8月份，货物进出口总额35887亿元，同比下降2.5%，降幅比上月收窄5.8个百分点。进出口相抵，贸易顺差4880亿元。

就业形势总体稳定，居民消费价格同比由降转涨。8月份，全国城镇调查失业率为5.2%，比上月下降0.1个百分点。全国居民消费价格指数（CPI）同比上涨0.1%，上月为下降0.3%；环比上涨0.3%。

美总统拜登之子 涉嫌非法持枪遭起诉

据新华社华盛顿9月14日电 美国特拉华州联邦检察官14日以枪支相关罪名起诉总统拜登之子亨特·拜登。

根据特拉华州大陪审团的起诉书，亨特·拜登面临三项指控，其中两项涉及他于2018年10月购枪时，在填写购枪相关文件中隐瞒其吸毒实情，另一项是作为吸毒者非法持有枪支。这三项均为美国联邦重罪，若罪名成立，他将面临最高长达25年的监禁。

此前，亨特·拜登的律师与检方就达成结束对亨特·拜登调查的认罪协议进行长时间谈判，最终因双方分歧谈判破裂，亨特·拜登同时还面临联邦检察官的商业交易调查。

中国考古博物馆面向公众开放



9月15日，位于北京奥林匹克公园核心区的中国考古博物馆正式面向公众开放。据了解，中国考古博物馆是中国历史研究院下设的国家级专业考古

博物馆，以考古出土文物和珍贵古籍文献为依托，致力于展示与传播中国优秀传统文化，讲好中华文明源远流长和中国文化辉煌灿烂的中国故事，打造北京

城市中轴线上的历史文化客厅和展示中华文明的国家窗口。因为公众在中国考古博物馆内参观珍贵文物展品。
新华社记者 李贺 摄

外交部发言人：

中方决定对两家美国军工企业实施制裁

据新华社北京9月15日电 针对美方近期向中国台湾地区提供先进武器一事，外交部发言人毛宁15日说，根据《中华人民共和国反外国制裁法》，中方决定对美国洛克希德·马丁公司密苏里州圣路易斯分公司和诺斯罗普·格鲁曼公司实施制裁。

毛宁说，美国政府不顾中方坚决反

对，执意向中国台湾地区提供武器，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，严重违背国际法和国际关系基本准则，严重损害中国主权和安全利益，在武装台湾的错误、危险道路上越走越远。

毛宁表示，美国洛克希德·马丁公司密苏里州圣路易斯分公司作为主承包商直接参与8月24日美售台武器，诺斯

罗普·格鲁曼公司多次参与美售台武器。根据《中华人民共和国反外国制裁法》，中方决定对上述两家美国军工企业实施制裁。

毛宁强调，我们敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，停止售台武器，停止美台军事勾连，停止武装台湾，否则必将遭到中方坚决有力回击。

痔疮有哪些常见的治疗方案？

广西医科大学附属肿瘤医院胃肠外科结直肠肛门病区 龙陈艳

痔疮是日常生活中的常见病，因为部位特殊，常常成为人们的难言之隐。痔疮怎么治疗呢？有哪些治疗手段呢？

一般来说，无症状的痔疮无需治疗，有症状患者的治疗目的在于减轻或消除症状，而不是强调根治。目前痔疮的治疗方法有很多，如不需要手术的一般治疗、药物治疗、内镜下治疗和手术治疗等。

一般治疗。对于初期或者无症状的患者，可采用一般治疗，具体措施有清淡饮食、忌饮酒和辛辣刺激食物（如辣椒、生姜等）、多吃富含纤维的食物（如水果蔬菜等）、多喝水，每天饮水量约2000ml左右；改变不良的排便习惯，戒掉蹲厕的时候刷手机的习惯，戒掉憋便的习惯，养成定时解大便的习惯等；便后、早晚沐浴时清洗肛门，注意肛周卫生；避免久坐久站，如需长期保持一个姿势，需适当进行活动，睡前温水或低浓度高锰酸钾溶液坐浴及提肛运动等。

药物治疗。药物治疗分为中药治疗和西药治疗。其中中药在治疗痔疮时有内服汤剂、

中药熏蒸坐浴、栓剂塞肛等。中医医生对患者进行辨证论治后用药，常见有湿热下注型、风伤肠络型、气滞血瘀型、脾虚气陷型四种证型，分别对应的汤剂有止痛如神汤、凉血地黄汤、血府逐瘀汤和补中益气汤。中药熏蒸坐浴可以在温水和中药的作用下松弛会阴部的肌肉，加快局部血液循环，从而减轻炎症和疼痛，常用的是清热解毒、消肿化腐、凉血止痛的药物。栓剂塞肛，我们常用的有马应龙痔疮栓、熊胆痔疮栓等，将药物塞入肛门，通过肛门吸收达到止血止痛止痒的作用。在西药治疗上，迈之灵、地奥司明片等西药可使曲张的静脉收缩，改善静脉淤血，恢复毛细血管壁的渗透能力，有助于止血和减轻患者疼痛。

内镜下治疗。随着内镜技术的飞速发展，在内镜下进行硬化剂注射或者胶圈的套扎也成为治疗痔疮的常用方法。通过内镜在痔疮区域的黏膜下注射硬化剂，使痔与周围形成无菌炎症反应，导致组织纤维化，最终使痔疮萎缩是内镜下硬化剂注射的原理。该方法操作简单、微创，治疗内痔出血疗效确

切。内镜下胶圈套扎是将传统的套扎法与内镜结合，具有可视、微创、痛苦小、恢复快等优点，但也有肛门坠胀、胶圈脱落的时候出血等并发症。

手术治疗。传统外剥内扎术，外剥是指外痔的切除，内扎是指内痔的结扎，这种手术效果比较好，但是切除或结扎的痔核只限于1到2个，如果超过3个痔核或者环形痔，则可能因为损失较多正常皮肤导致肛管狭窄。该手术疼痛比较剧烈，恢复时间稍长。所以现在这种手术做的比较少；痔动脉结扎术。该方法通常是在超声引导下进行，寻找目标动脉，在其上方直接进行结扎，通过阻断痔的血供使得痔核缺血脱落，达到缓解症状的目的。该方法微创、痛苦小，止血效果确切，大多数患者术后稍作休息就可出院，通常患者满意度很高；PPH手术即吻合器痔上黏膜环切缝合术。PPH术是意大利Longo医生提出来的，主要适用于脱垂型III、IV度混合痔、环形痔，以及部分出血严重或者其他手术失败的II度内痔。PPH手术的原理是：环形切除痔组织上方

直肠下端2~3cm黏膜和黏膜下组织，使脱垂的痔组织向上悬吊，使肛垫恢复到正常位置，恢复了正常的局部解剖结构，既保护了肛垫的生理功能，又阻断了动脉血流，术后痔核萎缩。PPH手术与传统痔切除术相比，手术时间短，术后疼痛轻、恢复快、并发症少，但器械的价格较昂贵；选择性痔上黏膜切除术（TST术）、TST术是针对减低PPH手术后出现肛门坠胀、吻合口狭窄等并发症而出现的一种术式，该术式是通过选择性切除痔上黏膜，悬吊肛垫从而改善痔出血和脱垂。其优点是病变在特制肛门镜下暴露清楚，切除定位准确，手术时间短，术中出血少，术后肛门疼痛轻、恢复快，不易发生肛门水肿等。

其他方法。注射治疗和胶圈套扎同内镜下治疗。另外我们还有一些物理疗法：如激光治疗、冷冻疗法、微波热凝疗法、红外线凝固治疗等，较少用。

总之，无论采取什么方法，都应该严格掌握适应证，针对不同的患者选择最优的治疗方案。

据新华社北京9月15日电 9月16日出版的第18期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《扎实推动教育强国建设》。

文章强调，教育兴则国家兴，教育强则国家强。建设教育强国，是全面建成社会主义现代化强国的战略先导，是实现高水平科技自立自强的重要支撑，是促进全体人民共同富裕的有效途径，是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的基础工程。

文章指出，党的十八大以来，党中央坚持把教育作为国之大计、党之大计，作出加快教育现代化、建设教育强国的重大决策，推动新时代教育事业取得历史性成就、发生格局性变化。我国已建成世界上规模最大的教育体系，教育现代化发展总体水平跨入世界中上国家行列。这充分证明，中国特色社会主义教育发展道路是完全正确的。党的二十大会把教育科技人才单独成章进行布局，吹响了加快建设教育强国的号角。我们要建设的教育强国，是中国特色社会主义教育强国，必须以坚持党对教育事业的全面领导为根本保证，以德树人为根本任务，以为党育人、为国育才为根本目标，以服务中华民族伟大复兴为重要使命，以教育理念、体系、制度、内容、方法、治理现代化为基本路径，以支撑引领中国式现代化为核心功能，最终是办好人民满意的教育。

文章指出，要全面贯彻党的教育方针，坚持以人民为中心发展教育，主动超前布局、有力应对变局、奋力开拓新局，加快推进教育现代化，以教育之厚植人民幸福之本，以教育之强夯实国家富强之基，为全面推进中华民族伟大复兴提供有力支撑。第一，培养担当民族复兴大任的时代新人。培养什么人、怎样培养人、为谁培养人是教育的根本问题，也是建设教育强国的核心课题。我们建设教育强国的目的，就是培养一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，培养一代又一代在社会主义现代化建设中可堪大用、能担重任的栋梁之才，确保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人。第二，加快建设高质量教育体系。要坚持把高质量发展作为各级各类教育的生命线，加快建设高质量教育体系，以教育高质量发展赋能经济社会可持续发展。第三，全面提升教育服务高质量发展的能力。要把服务高质量发展作为建设教育强国的重要任务。建设教育强国、科技强国、人才强国具有内在一致性和相互支撑性，要把三者有机结合起来，一体统筹推进，形成推动高质量发展的倍增效应。第四，在深化改革创新中激发教育发展活力。从教育大国到教育强国是一个系统性跃升和质变，必须以改革创新为动力。第五，增强我国教育的国际影响力。要完善教育对外开放战略策略，统筹做好“引进来”和“走出去”两篇大文章，有效利用世界一流教育资源和创新要素，使我国成为具有强大影响力的世界重要教育中心。第六，培养高素质教师队伍。要把加强教师队伍建设作为建设教育强国最重要的基础工作来抓，健全中国特色教师教育体系，大力培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。

文章强调，建设教育强国是全党全社会的共同任务。要坚持和加强党对教育工作的全面领导，不断完善党委统一领导、党政齐抓共管、部门各负其责的教育领导体制。要坚定信心、久久为功，为早日实现教育强国目标而共同努力。

国家助学贷款额度提高

据新华社北京9月15日电 记者15日从教育部获悉，教育部、财政部、中国人民银行、金融监管总局近日印发通知，决定调整完善助学贷款有关政策。根据通知，自2023年秋季学期起，全日制普通本专科学生（含第二学士学位、高职学生、预科生）每人每年申请贷款额度由不超过12000元提高至不超过16000元；全日制研究生每人每年申请贷款额度由不超过16000元提高至不超过20000元。

国家助学贷款是利用财政金融手段完善我国普通高校资助政策体系的一项重要措施。截至2022年底，全国累计发放助学贷款4000多亿元，惠及2000多万学生，有力支持了家庭经济困难学生顺利完成学业，促进了教育公平。

通知鼓励银行业金融机构有针对性地开发完善手续便捷、风险可控的研究生信用助学贷款产品，并在贷款额度、利率、期限、还款方式等方面给予一定优惠。

据介绍，2023年已经提交助学贷款申请或者签订借款合同的学生，可根据实际需求，在新的额度范围内向国家助学贷款经办银行申请增加贷款金额。

交房公告

株洲博瑞房地产开发有限公司开发的航空末名项目三号地块(15#、16#、17#、18#、19#)于2023年9月26日交房。特此通知。

咨询热线:15874165806

株洲博瑞房地产开发有限公司
2023年9月16日

遗失声明

株洲长远智造股份有限公司遗失建字第430200202100002号建设工程规划许可证，现申请补办，原证作废，以新证为准。

株洲长远智造股份有限公司
2023年9月16日

株洲市松晟机制木炭有限公司 年产3000吨机制竹炭建设项目 环境影响评价信息公示

《株洲市松晟机制木炭有限公司年产3000吨机制竹炭建设项目环境影响报告书》初稿已完成编制，公众可于即日起十个工作日内查阅公示网址链接：<https://pan.baidu.com/s/1YWnShbCOJQJmneimUZHbw> 提取码：zn2u 也可采取信函等方式反馈意见表以表达对项目环境保护方面的意见。

建设单位：株洲市松晟机制木炭有限公司
联系人及电话：尹总 13974102499